
ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMETO DE HIPERTENSÃO ARTERIAL DA SBC 
Reunião realizada em Campos do Jordão, 26 de maio de 2006 
 
A Dra. Andréa Araújo Brandão abriu a sessão com a presença dos membros da diretoria 
atual, membros da diretoria anterior, o Dr. Carlos Alberto Machado e mais 10 
representantes das regionais. Nesta reunião foram discutidos os seguintes tópicos: 
- Forma de relacionamento futuro com as regionais. Este relacionamento tem como 
principal objetivo a aproximação do DHA/SBC dos representantes das regionais e o 
intercâmbio científico. O Dr. Marcus Malachias vai fazer relatório detalhado a respeito do 
relacionamento do DHA/SBC  com as regionais. 
- Após a retirada dos representantes das regionais, a reunião continuou com a participação 
da atual diretoria, membros da diretoria anterior e o Dr. Carlos Machado. O Dr. Carlos 
Machado sugeriu que o DHA/SBC se posicionasse em relação a movimento em andamento 
na cidade de São Paulo para que a pressão arterial volte a ser aferida na farmácia por 
farmacêuticos treinados. Ficou decidido que o DHA/SBC não vai interferir diretamente 
neste sentido e sim vai publicar na home page um documento com a posição do 
departamento em relação á medida da pressão arterial por pessoas (não necessariamente 
farmacêuticos) com treinamento para tal. 
- Após a retirada dos Drs. Marco Mota e Carlos Machado, a reunião prosseguiu com os 
membros da diretoria atual e o Dr. Oswaldo Passarelli. Foi colocada em discussão a 
atualização da home page do DHA/SBC e neste sentido foram discutidos vários aspectos. 
Dentre estes a criação de um grupo que vai ficar responsável pela atualização da homepage. 
A lista dos componentes vai ser enviada para a diretoria dos departamentos, atualmente 
representada pela Dra. Marcia Barbosa. Como proposta de atualização da homepage do 
DHA/SBC foram discutidos vários tópicos: 1) sessão de discussão de casos clínicos. 
Fazendo parte desta sessão os Drs. Flávio Borelli do Instituto Dante Pazzanezzi, Luiz 
Aparecido Bortolotto do Instituto do Coração e Carlos Alberto Machado que representa a 
rede básica de saúde da prefeitura de São Paulo. 2) Foi proposta pelo Dr. Passarelli a 
criação de uma sessão de agonista-antagonista para assuntos polêmicos na área de 
hipertensão. 3) Também foi discutido em relação à criação de espaço para discutir artigos 
relevantes publicados em revistas de alto impacto relacionados à hipertensão. 4) Será criado 
um curso para educação continuada com foco voltado para a V Diretriz Brasileira de 
Hipertensão, que deverá conter teste para auto-avaliação no final de cada bloco. 5) Foi 
proposta a criação de uma slidoteca com aulas a respeito de hipertensão arterial 6) Serão 
discutidos exames de MAPA e MRPA do mês. A Dra. Cristina Atiê será responsável pela 
discussão do MAPA eo Dr. Audes Feitosa será responsável pelos exames de MRPA e a 
discussão dos mesmos. 7) Conforme discutido o Dr. Passarellli vai entrar em contato com 
os laboratórios  Novartis e Merck para discutir a possibilidade de criar um link na 
homepage do DHA/SBC para permitir o acesso a revistas científicas atualmente 
disponibilizadas por estes laboratórios na internet. O acesso aos artigos disponibilizados 
pelos respectivos laboratórios não contempla o nome dos mesmos na homepage do 
DHA/SBC. 8) Finalmente, o Dr. Heno Lopes ficou de elaborar proposta para atualização da 
HP com indicação dos respectivos nomes para as atividades a serem desenvolvidas e enviar 
para a diretoria do  DHA/SBC.  
Fizeram parte das reuniões do DHA/SBC no dia 26-05-06 em Campos do Jordão os 
seguintes profissionais: os 10 representantes das regionais, cujos nomes e das respectivas 
regionais serão mencionados no relatório do Dr. Marcus Malachias, o Dr. Marco Antonio 



Mota, ex-diretor do DHA/SBC, o Dr. Carlos Alberto Machado, antigo diretor do 
DHA/SBC, o Dr. Passarelli, da diretoria anterior e presidente da futura diretoria, o Dr. 
Márcio Soares, que ficou designado como um dos responsáveis pela homepage do 
DHA/SBC, o Dr. Carlos Vilela, que ficou responsável pela educação continuada da 
homepage do DHA/SBC, o Dr. Audes Feitosa, responsável pelos exames de MRPA para a 
homepage, os Drs. Andréa Brandão, Weimar Sebba e Heno F. Lopes da atual diretoria. 
   


